

En el sector de Teruel nuestras tropas se dedicaron a consolidar las posiciones conquistadas en los últimos días

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Teruel nuestras tropas se dedicaron a consolidar las posiciones conquistadas en los últimos días y recoger la gran cantidad de material abandonado por el enemigo en su huida.

En un reconocimiento a vanguardia se capturó un importante depósito de municiones.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se asegura que con motivo del debate sobre política exterior que hoy comenzará en la Cámara francesa sobrevendrá la crisis del Gobierno

París.—Se insiste en que con motivo del debate de política exterior que se iniciará hoy en el Parlamento francés, la crisis política sobrevendrá sin remedio.—FARO.

LA POLITICA EXTERIOR DE FRANCIA
París.—El Presidente del Gobierno recibió a la comisión de la delegación de izquierdas de la Cámara con la cual se reunió du-

rante hora y media. Trataron en la reunión de la actitud del gobierno ante los actuales acontecimientos.

Mr. Chautemps declaró que el gobierno francés expone en la Cámara los principios fundamentales de la política exterior de Francia. Tales son: Promesa de fidelidad a la Sociedad de Naciones. Adhesión incondicional a la seguridad colectiva. Fidelidad a sus aliados y a los Pactos y Tratados firmados. Y finalmente deseo absoluto de conservar la amistad de la Gran Bretaña.

EL DEBATE DE HOY EN LA CAMARA FRANCESA
París.—Hoy viernes, a las 9:30 se abrirá en la Cámara la discusión de la política exterior del Gobierno, debate de gran trascendencia en las circunstancias actuales.

Treinta oradores se han inscrito para el debate anunciado. El jefe del Gobierno y Mr. Dejbos pronunciarán discursos definiendo la conducta del gobierno ante la situación actual y su orientación en materia de política internacional frente a los acontecimientos que se acaban de desarrollar en Europa.—FARO.

LA SITUACION EN LONDRES

Londres.—El Rey convocó al Consejo de la Corona, que se reunió con S. M. durante una hora y cuarto.

El Soberano recibió más tarde al ministro del Exterior, Lord Halifax.—FARO.

LA POLITICA POSITIVISTA DE CHAMBERLAIN

Londres.—Sir John Simons pronunció ayer en Birmingham un importante discurso, refiriéndose a la situación actual política en Inglaterra. Simons declaró que Chamberlain había dado una orientación positivista a la política inglesa y que los acontecimientos impondrán esta política. La mejoría de relaciones que busca con Italia el gobierno inglés es una clara contribución a la paz.—FARO.

El Comité de no intervención será convocado para el lunes

Aunque Alemania e Italia darán toda clase de facilidades sobre la retirada de voluntarios se temen dificultades por parte de Rusia

Londres.—El Comité de No Intervención será convocado para el lunes para tratar de las medidas a efectuar para retirar los voluntarios extranjeros. La actitud de Italia y Alemania es de absoluta facilidad para comenzar los trabajos de retirada en fecha brevísima. Se temen, sin embargo, serias dificultades del lado ruso y del Gobierno de Barcelona.

Londres.—El encargado alemán de Negocios Extranjeros, acudió hoy al Foreign Office donde se entrevistó con el presidente del Comité de No Intervención, Lord Plymouth.

El diplomático alemán hizo entrega a Lord Plymouth de la respuesta del gobierno alemán a la cuestión del gobierno inglés sobre la retirada de voluntarios.

La respuesta es afirmativa en sus grandes líneas.

La reconstrucción de Teruel

No se sabe si el "Torico" hallado en el Ayuntamiento es el auténtico

Zaragoza.—Para intervenir en la reconstrucción de los servicios de agua y alcantarillado de Teruel, han salido un ingeniero provincial con su ayudante y el contratista constructor del alcantarillado de dicha ciudad, así como obreros especializados con material adecuado.

También para Teruel ha salido el delegado del gobernador civil, expresidente de la Audiencia provincial, don Napoleón Ruiz Falcón, acompañado de un funcionario del Gobierno civil para que dé posesión de sus cargos al alcalde y concejales de Teruel y a los diputados provinciales que se presenten.—FARO.

ES EL AUTENTICO "TORICO"?

Zaragoza.—El presidente de la Diputación de Zaragoza ha manifestado a los periodistas que vendrá hacer una investigación sobre si el célebre "Torico" que ha aparecido en Teruel es el auténtico o uno muy parecido que existía en los archivos municipales.

De todas formas, insistió—dijo—en que con bronce del material cogido a los rojos, se restaure el que ha aparecido o se construya otro nuevo, si por desgracia ha desaparecido.—FARO.

PERDIDA DE una cajita conteniendo pulsera identidad oro, marcada María Antonia y fecha 6-1-38 al reverso, en el trayecto de Gobierno Civil a Pasaderas en la calle Mayor y calle Don Sancho hasta Diputación. Se ruega la entrega en la Auditoría de Guerra.

LA PELICULA DE LA TOMA DE TERUEL

Zaragoza.—En el Cinema Goya se ha proyectado hoy la película de la toma de Teruel, filmada por el Cuerpo de Cinema de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Su presentación al público, ha constituido un gran éxito, asistiendo millares de espectadores que aclamaron al Ejército y al Caudillo.

CONATO DE INCENDIO EN LA CATEDRAL DE SEVILLA

Sevilla.—Ayer tarde se ha declarado un incendio en la Sacristía alta de la Capilla Real de la Catedral de Sevilla.

El incendio fué producido, al parecer, por un cortacircuito.

Estando en el coro de la Capilla, dió la voz de alarma el sacristán, suspendiéndose inmediatamente el acto religioso que se celebraba.

Acudieron todo el Clero Catedral, sacando rápidamente a la Patrona de Sevilla, Nuestra Señora de los Reyes y al Santísimo que fueron trasladados a lugar seguro.

Acudieron con la mayor rapidez los bomberos, a fin de localizar el incendio.

También lo hizo, con la mayor prontitud, el Cardenal Segura, autoridades y numeroso público.

Afortunadamente los daños causados por el siniestro, son de escasa importancia, habiendo sufrido solamente parte de la sacristía alta y una tribuna que existía en la capilla.

Las consecuencias de la gran batalla de Teruel calificada como la más violenta y terrible, se dejarán sentir no tardando

(Cronica para EL DIARIO, del servicio especial de la Agencia "Faro")

Es pronto aún para deducir consecuencias de la batalla de Teruel, pero vendrán a no tardar. Hoy es día de recuento y de balance: No en números que, con decir mucho, no lo dicen todo, sino en algo más fundamental y secreto que conviene revelar.

Concedamos por una vez que a los ejércitos republicanos se les atribuya la posibilidad de Teruel la posibilidad teórica, bastante remota en la realidad, de apuntarse una gran batalla triunfal, resonante, que, a buen seguro, hubiera hecho enmudecer voces ensordecedoras que se levantaban desde fronteras. De haberla podido decidir a su favor, probablemente habría cambiado el dudoso fidel en que se mantenía la balanza internacional.

Contemplada en su verdad objetiva, si la situación de las fuerzas marxistas en el frente de Teruel era favorable desde los comienzos de la guerra, ésta mejoró notablemente a raíz de su rápida penetración. Fuera porque ayudados por la traición, por la sorpresa o por el temporal que dificultó nuestra pronta ayuda a la capital, lo cierto es que toda la ventaja estuvo de su parte. Antes y después de esa fecha fueron débiles de las posiciones dominantes del cinturón de la ciudad; las vías de comunicación estaban al alcance y momento hubo en que la superioridad numérica en hombres y material fué tan considerable, que podría cifrarse, con respecto a los nuestros, en sesenta por ciento superior.

El golpe sobre Teruel hace tiempo que se estaba preparando. Los poderosos concentraron elementos de guerra en cantidades nunca vistas: aviación, artillería, carros de asalto y hombres, como

de unas veinte brigadas. Fué un alarde bélico en toda regla. Nuestras líneas—no hay por qué ocultarlo—no contaban con la resistencia suficiente para recibir y contener una embestida tan fuerte y cedieron sin romperse, pero cedieron.

Y llegó la hora de nuestra contestación. Al ejército rojo no podía extrañarle que nosotros acumulásemos fuerzas para responder a la llamada. No hubo, por consiguiente, sorpresa de su parte. Y buena prueba de que esperaban nuestra contra-ofensiva es que no sólo no retiraron una sola unidad de este frente, sino que lo reforzaron con numerosas brigadas internacionales, de Carabineros, de Guardias de Asalto y marinos.

Está bien clara y manifiesta la momentánea superioridad roja, gracias a la cual, en unión de otras ayudas inconfesables, les fué dado entrar en Teruel y dar la sensación de una ficticia potencialidad.

Pero por pocos días, los indispensables para que venciendo las condiciones desfavorables del tiempo, trasladáramos nuestras gloriosas e invencibles brigadas.

El resto es bien conocido. Tres etapas de triunfales éxitos y al final la conquista de la capital, síntesis final de un maravilloso ciclo de operaciones.

En la primera fase de tres días se rechazó al ejército invasor a sus primitivas líneas, a excepción de la capital y algunas posiciones del Sur de la misma, que quedaron en su poder. Nuestros soldados, luchando contra un temporal desatado de nieves y hielos y contra un enemigo formidablemente protegido, salieron victoriosos, causándole una de las más fuertes derrotas.

La segunda fase, conocida por la batalla del Alhambra, nos produjo la reconquista de un millar

de kilómetros que el enemigo siempre poseyó y uno de los triunfos más resonantes de la actual guerra, en la que se puso de manifiesto la profundidad combativa y habilidad maniobrera de nuestras unidades, juntamente con las incomparables dotes del Mando, que de manera tan perfecta preparó y llevó a cabo la operación.

La tercera, culminada con la entrada y conquista de Teruel, nos ha proporcionado también una serie de posiciones al E. y S. de la capital que nunca fueron nuestras, como el Mansueto, Santa Bárbara, el vértice Galiana, desde las que tanto tiempo asediaron a la capital bajo-aragonesa.

¿Qué demuestra todo esto? Que aquella posibilidad inicial que brindó a la República roja a hacer una buena jugada se ha traducido en un descalabro definitivo.

La triunfal reconquista de Teruel, no es, sin embargo, más que un episodio de la gran batalla que nos ha dado la gran victoria. La gran victoria de la guerra, porque aquí el enemigo hizo resistencia y aguantó hasta el extremo de su vigor el empuje de nuestras fuerzas. No hubo sino cuando se vió destruido, superado en todos los aspectos por nuestros hombres.

Y el resultado está ahí, sobre las tierras rojizas convertidas en

cementerio gigantesco de todo un ejército; de lo mejor del ejército rojo.

Acaso la cifra que voy a dar resulte algo fantástica, pero los rojos, en la batalla de Teruel, han sufrido, entre muertos, heridos y prisioneros pérdidas que alcanzan la cifra de ochenta mil hombres.

Esta realidad magnífica y dolorosa a la vez porque no hay duda de que entre los que han caído frente a nosotros había muchos españoles engañados, que en lo íntimo de su alma estaban con nosotros. Y aunque así no fuera, nosotros que sabemos llevar el máximum de vigor en el combate, conservamos para el vencido compasión de cristianos y de abaleros.

La importancia de la batalla de Teruel, calificada por nuestros enemigos de la más violenta y terrible de cuantas ha sufrido en el transcurso de la guerra, ha culminado con el total y definitivo derrumbamiento de este frente en el que tantas esperanzas habían cifrado. Esta importancia y trascendencia no se le oculta a ningún español. Los mismos rojos, haciendo resaltar el nombre de Teruel en el extranjero nos dan la medida en que debemos expresar nuestro incomparable triunfo.

MARIANO VILLENA

El negro Joe Luois conserva su título de campeón mundial de boxeo al vencer por K. O. a Nathaman

Nueva York.—En el Madison Square Garden, ante 35.000 espectadores se celebró el sensacional match de boxeo en el cual Joe Luois ponía en juego su título frente al gran boxeador Nathaman. El match estaba concertado a doce rounds de tres minutos.

Antes de salir los púgiles al ring, las apuestas se cotizaban 10 a 4 a favor de Joe Luois.

El negro se presentó espléndido de facultades y sereno, mientras su adversario se hallaba nervioso e impresionado.

Desde el primer round la superioridad del campeón fué incontestable, dando pruebas de una enorme combatividad.

En el tercer round, un formidable directo del negro Luois a la mandíbula de su adversario dió fin al combate. El árbitro declaró vencedor al campeón por K. O. al tercer round.

Joe Luois sigue, pues, como campeón mundial de todas las categorías.—FARO.

discusión en torno a la situación política actual y a la dimisión de Mr. Eden.

Tomaron parte en el debate Lord Allison, laborista, que atacó la política del gobierno, y Lord Cecil, que se declaró admirador de la obra de Mr. Eden, expresando sus dudas sobre la oportunidad de las anunciadas negociaciones con Italia.—FARO.

LOS RESFRIADOS y fiebres gripales, se evitan y curan rápidamente con píldoras de la Cruz Negra, de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A. Santander

Mientras se da sepultura a los muertos y se desescombra la ciudad recobrada, en el frente ha reinado calma absoluta

Aparecen las célebres momias de los "Amantes" de Teruel

Pocas novedades en el día de hoy en el frente de Teruel. Únicamente hay que consignar una grata nueva y es que han aparecido las momias de los famosos amantes de Teruel entre las ruinas del convento de Santa Clara.

Respecto a la aparición del Torico, se duda aún que sea el auténtico, pues parece que los rojos se habían llevado a Valencia para poder mostrar a los suyos una prueba de que habían profanado el recinto de la ciudad heroica. Conste, pues, que los Amantes de Teruel no se han hecho republicanos como contaban las radios rojas a raíz de la invasión marxista de la Plaza.

Recordamos que decían: «Los amantes de Teruel se han hecho republicanos. Ahora vamos a por Huesca. Alerta, Zaragoza.» Poco les ha durado el júbilo porque ni los amantes han salido de Teruel ni han ido los rojos a por Huesca, porque han tenido que aguantar sucesivos desastres en las riberas del Alhambra y del Turia; ni los aragoneses tenemos por qué estar alertas si no era para aplastarlos en el momento mismo en que hubieran iniciado algo contra la capital aragonesa.

Y dicho esto hemos de proclamar que a partir de mañana habrá ya comunicaciones ferroviarias de Teruel con toda la zona liberada. Como se ve nosotros normalizamos la vida en cuando se toma una población, lo contrario que hicieron los marxistas, ya que se dedicaron exclusivamente a la destrucción y al saqueo.

En el frente de Teruel hubo calma absoluta, dedicándose nuestros soldados durante toda la jornada al descanso mientras los servicios auxiliares daban sepultura a los muertos enemigos y a las brigadas que trabajan desescombrando la ciudad. Sigue también la recogida de material y continúa la presentación de grandes núcleos de milicianos rojos, que nos comunican la gran desmoralización reinante en la zona marxista y especialmente en los mandos, como consecuencia de las últimas victorias, afirmando también que existe un ambiente indudable de crisis en el gobierno Negrín-Prieto.

Ya dijimos que lo de Teruel tendría importancia y estas declaraciones de los evadidos lo justifican.—FARO.

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

"La Sociedad de las Naciones es perfectamente inútil", declara Lord Rothermere

Buenos Aires.—Lord Rothermere, llegado a Buenos Aires a bordo del "Augustus", ha hecho declaraciones a la Prensa sobre la ineficiencia de las fuerzas inglesas para hacer frente a una guerra eventual. «Inglaterra ya no puede considerarse aislada del resto de Europa, a causa de los armamentos aéreos de las otras potencias—ha declarado Rothermere.— Su flota no podrá ya protegerla, cualquiera que sea su desarrollo».

En cuanto a la Sociedad de las Naciones, ha declarado que es una institución perfectamente inútil.

Los odontólogos colocan unos dientes preciosos, pero nunca podrán compararse con los naturales. ¡Ya lo dijo Cervantes! «Conservad los dientes que valen un tesoro».—"PROFIDEN".

+
Primer aniversario del señor
Don Toribio Zamora Julián
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
que falleció el día 25 de Febrero de 1937
a los 45 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Amparo Pescador;
hijos Juan, Margarita, Amparo y Rosario; padre político Anastasio Pescador Conde; hermanas Magdalena e Inés; hermanos políticos Marcelino Amo, Ladislao Martínez, Florencio Pescador y Candelas Movellán; tíos, primos, sobrinos y demás familia,
Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado.
La misa por su eterno descanso se celebrará mañana a las nueve, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

LA VIDA EN LA CIUDAD ESPECTACULOS

Servicio Nacional Agronómico El precio de venta del Nitrato

Sección de Palencia
Por virtud de acuerdo del Ministerio de Agricultura se fija el precio de venta para el nitrato recientemente distribuido o en distribución actualmente en la siguiente cuantía:
Precio base sobre vagón Santander o Bilbao, 34,30, los 100 kilos.
Portes ferrocarril a Alar del Rey, 1,38.
Descargue, acarreo al almacén, revendedor o detallista y apilado, 0,50.
Gestión, anticipo y gastos varios y beneficio del mayorista y distribuidor, 1,40.
Gastos análogos del revendedor detallista, 0,75.
Total sobre almacén detallista en Alar del Rey, 38,33.
Idem, idem, Herrera, 38,40.
Idem, idem, Osorno, 38,53.
Idem, idem, Frómista, 38,66.
Idem, idem, Palencia, 38,81.
Idem, idem, Paredes, 38,97.
Idem, idem, Cisneros, 39,09.
Idem, idem, Villada, 39,15.
Idem, idem, Duéñas, 38,97.
Estos precios se recargan según las circunstancias en las cantidades siguientes por cada 100 kilos.
Servidos en sacos de 75 kilos, 0,30.

Idem, idem, 50 kilos, 0,20, Servidos en partidas de más de 5 toneladas, 0,10.
Idem, idem, más de una y menos de cinco toneladas, 0,20.
Servidos en partidas de menos de una tonelada, 0,25.
En las localidades o sitio que no exista estación de ferrocarril se aumentará a los precios indicados, el importe del carreo desde la estación al sitio donde radique el almacén.
Palencia 24 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Rafael Herrera Calvet.

Juventud de la nueva España: Por cualquier lugar que transite, si ves abandonado algún hierro, hojalata, etc., píensalo para la necesidad española; resécogelo para entregarlo en los Almacenes de Chafarra.

Gobierno Civil

Visitas
Esta mañana cumplimentaron al señor gobernador civil de la provincia, los alcaldes de Ampudia y de Respanda de la Peña, que le hablaron de asuntos de índole benéfico social relacionados con sus respectivas residencias.
También fué visitado el señor Arellano por el Conde de Castilfalé.

El señor Arellano, manifestó a los periodistas locales que las comunicaciones recibidas de los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.
Multas
Por el señor alcalde de Torquemada y por distintas faltas cometidas, han sido impuestas las siguientes multas a los vecinos de dicha localidad:
A don Teodoro Martín, 300 pesetas.
A don Amós Rodríguez, 50 pesetas.
A don Pedro Izquierdo, 50 pesetas.
A don Teófilo Acitores, 10 pesetas.
A don Forencio Mateo, 10 pesetas.
A don Germán Rodríguez, 10 pesetas.

Estas sanciones, han sido corroboradas y aprobadas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.
Circular para los alcaldes
El "Boletín Oficial", ha publicado en su último número, la siguiente circular del gobernador civil, dirigida a los alcaldes de la provincia:

Para el mejor cumplimiento de lo legislado en relación con el servicio de Radiodifusión, todos los alcaldes de la provincia se servirán dictar un Bando en la localidad de su jurisdicción, por el que se recuerde a todos los poseedores de aparatos de radio la obligación en que están de adquirir la licencia del año actual, antes de que finalice el plazo voluntario, sin cuyo requisito serán considerados como clandestinos, incurriendo sus poseedores en las multas y demás responsabilidades que la Ley establece, advirtiéndole que estas licencias se expiden todos los días laborables, en las Oficinas de Telégrafos del Estado.

Palencia, 22 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.
El gobernador civil, **Alfredo Arellano**.

Sucesos locales
Bicicleta que desaparece
Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado, Leandro Montemayor Rubio, de 22 años, empleado en la Fábrica Nacional de Armas y domiciliado en la calle de Lope de Vega número 6, principal, denunciando que ayer tarde, mientras subía a sus habitaciones, le sustrajeron del portal de su casa una bicicleta, que allí había dejado unos momentos.

Valora la máquina sustraída en 100 pesetas y manifiesta en su denuncia que ignora quién haya podido ser el autor de la sustracción.
La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Buenos muchachos
En la Comisaría de Vigilancia, se presentaron los niños Anastasio Cabeza Castillo, de 15 años y Esteban Pérez Cembreros, de 9, haciendo entrega de unos billetes del Banco de España, que se habían encontrado en la vía pública.

Los billetes han sido enviados a la Alcaldía, donde quedaron depositados y a la disposición de quien acredite ser su dueño.

Palencia a la día

Ya en sus últimos peldaños, Febrerillo ha tenido su posterior pirueta, reservándonos unos días cenicientos, que, amagan lluvia y suavizando a la vez la temperatura que ahora tiene cariz primaveral.

Después de la vibración patriótica de la ciudad, con motivo de la reconquista de Teruel, otra vez se ha abierto un paréntesis de absoluta calma.

En el frente hubo ayer también un descanso bien ganado y merecido por nuestros soldados, después de las victoriosas jornadas del Aljambra y Teruel.

Hoy se publica una disposición del Ministerio del Interior, manteniendo la supresión de las fiestas de Carnaval, por persistir las circunstancias que determinaron esta medida en el pasado año. No es cosa de dedicar una elegía llorosa al decrepito Momo, que bien enterrado está. La supresión del Carnaval, aunque obedezca a las circunstancias, es una medida digna de ser consolidada en la paz.

Los nuevos tiempos no están de acuerdo con las estrechísimas expansiones de aquellas carnestolendas de saineje, sicias y abigarradas.

Y en este año, y en los que vienen, debemos gritar muy alto: —¡Abajo las caretas!

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	704,3
A las 8 de hoy,	704,3
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	13,2
Mínima de hoy,	1,8
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	Calma
A las 8 de hoy,	Calma

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Sanciones
El ilustrísimo señor delegado provincial de Orden Público, ha decretado hoy las siguientes multas:

500 pesetas a Eusebio García Gómez, de Villacider, por hacer comentarios imprecisos en perjuicio de un sancionado por esta Delegación.

300 pesetas al alcalde de la misma localidad, por haberlo tolerado.
100 pesetas a Fortunato Salán,
100 pesetas a Mariano Medina,
50 pesetas a Astorico Gonzalo,
50 pesetas a Cirilo Salán,
50 pesetas a Mariano Linares,
50 pesetas a Lorenzo González,
y todos ellos vecinos de Bustillo del Páramo, por falsa denuncia presentada con el único fin de perjudicar al denunciado y satisfacer venganzas personales.

50 pesetas a Mariano Alonso, secretario del Ayuntamiento de Celada de Robledo, por recoger firmas, al estilo antiguo, con el intento de coaccionar.

25 pesetas a Luis Arróniz Zamora, de Aguilar de Campoo, por infracción del bando de 2 de enero.
25 pesetas a Manuel Crespo Díez, por haberse insolentado con un agente de la Autoridad.

Visitas
Esta mañana cumplimentó al señor delegado provincial de Orden Público, el señor alcalde de Antilla.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

Notas de Hacienda
CUOTAS DE CONTRIBUCION
Tesorería de Hacienda de esta provincia

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de esta capital, que tienen solicitado el anticipo de sus cuotas de contribución por Rústica, Urbana e Industrial, que pueden hacer efectivos sus recibos en la Depósito-Pagaduría de esta Delegación el próximo lunes día 28 del corriente mes de febrero, dentro de las horas de 10 a 12 de la mañana.

Palencia, 25 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.
El tesorero de Hacienda, **Tejedor**

Servicio informativo de F. E. T. y de las JON-S



JEFATURA LOCAL

Se ruega a los camaradas que están en la Fábrica de Armas, que pertenecian a las J. O. N.-S. de Toledo, pasen por esta Administración para asuntos que los interesan.

Se ordena también se presenten en esta Administración, los camaradas siguientes:
Antonio Avilés Ruiz, Eduardo Pecerril de la Secada, Alfredo Bedoya Fuente, Gabriel Blanco de la Vega, Feliciano Calzada Cediño, Antodio Calvo Alvarez, Antonio Castro Sánchez, Francisco Cuevas Ruesga, Antonio Fernández Alonso, Zósimo Fernández González, Juan Manuel Fernández Canal, Valentín Jimeno Paredes, Vicente García Fuente, Vidal Gómez Martínez, Jesús Gutiérrez

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

LAS TIORRAS

Esa "cosa" con faldas, que los naturalistas más expertos no han llegado a clasificar, porque es imposible definir a qué reino pertenece, si al animal, vegetal o mineral, ya que de todos participa, pues es una mezcla de adoquin, chopo y hiena (nos referimos a las tiorras), se ha reunido, según la Prensa, recientemente en Barcelona, sede en la actualidad de todas las libertades, para celebrar un congreso de mujeres libres.

Las referencias que de la asamblea tenemos son escasas y así no podemos satisfacer plenamente nuestra curiosidad, ni, claro está, informar con amplitud a nuestros lectores.

Sabemos que en la "exciudad excondal", se han congregado todos los marimachos del feudo de Negrín; todas esas fieras que desatando sus instintos perversos y sanguinarios, contribuyeron con sus consejos, sus insultos, sus provocaciones y sus actos, a nutrir el martirologio de españoles caídos en la revolución que padecemos.

Allí estaban todas, sin más excepción, al parecer, que la de Federica Montseny, la exministra ácrata, que no ha podido asistir por estar recluida en una celda carcelaria, acusada de no sabemos qué horribles delitos.

No es preciso ser muy lince para adivinar lo ocurrido en la asamblea. Habrá presidido la Ibarrruri, porque a no dudar, es la de mayor categoría revolucionaria y ninguna la gana en desahogo y tal. Nadie como ella puede pavonearse en lo que a descendencia se refiere, porque es del dominio público que los hijos de "La Pasionaria" son unos "pocos"; como no creo sean menos las hijas, y en buen régimen democrático tendrán voz y voto, pues habrá ido a la presidencia por el voto de la familia, con gran desesperación de la Kent, por ejemplo, que no tiene más paciente que Albornoz, que lo es por afinidad.

En cambio esta señorita habrá sido, a buen seguro, la encargada de dar a la reunión el tono de belleza necesario, pues todos sabemos que es lo más parecido a un demonio, "desiderarun" para una roja, que se avergonzaría de ser "angelical".

Además ha podido decir con orgullo que es la única "victoria" del "soviet" con ella y la de Teruel, aunque las dos han salido un poquito desiguales.

Margarita, esa cotarra judía, de origen desconocido, habrá sido la encargada de mantener el fuego láico, el caos libre...

La "Pasionaria", la Nelken, la Kent; tres pies para un banco, el banco bolchevique, sin fondos y sin estabilidad. Y un coro de "tiorras", desgredadas, sacias, insolentes, arapietas, irascibles que tienen sobre sí el peso de innumerables crímenes, tormentos y delitos de todo orden.

Todas gritando a la vez su furia incontenible, su desesperación exaltada; su impotencia y su miseria.

Esa habrá sido la asamblea de las mujeres libres del mundo, en que la histeria agudizada de esos esperpentos habrá solicitado, con vehemencia, con angustia, con ansiedad, un último, desesperado, pron o, auxilio a Rusia, a Méjico, a Francia, al mundo todo, para que las libre de caer en los dominios de Pedro Botero aposento que tienen merecido y donde irán a parar en brevisimo plazo.

TEBLEME.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Como en domingos anteriores, a las once horas del próximo día 27, se encontrarán en el campo de foot-ball de estas Organizaciones todos los Cadetes Flechas y Pelayos debidamente uniformados, con objeto de efectuar ejercicios preliminares y recibir la segunda lección de gimnasia sueca.

Las faltas de asistencia sin causa justificada, serán sancionadas con el doble que el domingo anterior.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 25 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado local, **Paulino Alonso de Bruno**.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Comisión provincial de requisa de chotarra

AVISO
Mañana día 26 de febrero, sábado chafarrero, saldrán los camiones a recoger por las vías de la ciudad toda la chafarra que los buenos patriotas hayan recogido y entreguen para las atenciones del nuevo Estado Nacional, debiendo estar atentos a las llamadas de promesas que harán los servidores de los vehículos, para que éstos se hagan cargo de la que ofrecen, interesando especialmente entreguen aun por pequeña cantidad que sea, la de aluminio, cobre, latón y estaño. Así ayudarán a la reconstrucción de los daños causados por las hordas marxistas en esta Cruzada de civilización cristiana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 25 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El presidente, **Agricio Herrero**.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Bocá Plaza, 4, 1.º — Palencia
(Frente al Siglo XX)

GOBIERNO MILITAR

Donativos
Se han recibido los siguientes: De don Jacinto Garrachón, conde de Villasilra, 50 pesetas para la suscripción pro defensa nacional, 15 procedentes de multas impuestas y 35 de una oferta de los jóvenes de la localidad.

Del alcalde de Santa Cecilia del Alcor, 3 pesetas, procedentes de multas, con el mismo fin benéfico.

Lo que desprecias por inservible, la Patria en estos momentos lo aprecia y desea. Apresúrate a entregar tu chafarra.

EN EL "ORTEGA"

SHERLOCK HOLMES le hará pasar unos cuantos cuartos de hora deliciosos, en la sucesión de aventuras que constituye la formidable película "La marca de los cuatro" que hoy se proyecta en el "Ortega" en función selecta, a las 7,15.

UNA PELICULA EN COLOR NATURAL Y EFECTOS DE RELIEVE, es "La Feria de la Vanidad" que mañana proyecta nuestro primer Teatro en sus dos funciones, a las 7,15 y 10,15. Es la película con la que comienza una nueva era en el espectáculo cinematográfico. Fué el primer película de largo metraje producida con el nuevo procedimiento de los tres colores "Tecnicolor Proces".

Pero además, "La Feria de la Vanidad", sería un gran film aunque no tuviera color. La belleza del color viviente transformando las sombras de la pantalla en radiante belleza natural. Grandeza, fastuosidad, arte, ¡color!, ¡color!, ¡color! Esto es "La Feria de la Vanidad": la obra del siglo, la creación cinematográfica que debe asombrar al mundo. Lo grande, lo nunca visto en el lienzo. Lo culminante. Es un "film" Radio que se proyecta en el "Ortega": ¡Naturalmente!

RECUERDE USTED que el "Ortega" reúne todas las comodidades. Acaba de ponerse en marcha la instalación magnífica para calefacción en invierno y refrigeración en verano, que sostiene en la sala una temperatura deliciosa y en extremo higiénica.

MUY PRONTO, reaparecerá Catalina Bárcena, Luis Alonso y Rosita Moreno en deliciosas películas en castellano.

ADQUIERA enseguida su localidad para ver EL SOBERANO, la mejor película de Emil Jannings que es además la mejor película de la temporada, y la mejor película hecha desde que se inventó el cine.

usted verá a EMIL JANNINGS en su mejor película "EL SOBERANO" que el domingo próximo estrena el TEATRO ORTEGA

Esta mañana se verificó el sepelio del respetable señor don Pedro Pérez Cabezas, aco que constituyó una sincera y conmovedorísima manifestación de duelo. El féretero, severo y sencillo, ostentaba la ofrenda de dos magníficas coronas, con sentidas dedicatorias de los nietos del fallecido y de la excelentísima Diputación provincial.

Edicto sobre la Cruzada contra el frío

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, en Circular número 49, inserta en el "Boletín Oficial" correspondiente al 23 del actual, dice:

"El frío es el peor enemigo para nuestros combatientes.

"Vosotros también podéis y debéis combatir por España para salvarla y salvaros a vosotros mismos.

Nuestros soldados destruyen bravamente al enemigo hombre con las armas y con su heroico sacrificio, pero tiene otro adversario contra el que no pueden luchar y vosotros sí, es el frío.

A ese enemigo podéis y debéis vencerle, cooperando en la medida de vuestras fuerzas en la "Cruzada contra el frío".

"Para ello pedir y aceptar libre y generosamente su sello en todos los pagos que realicéis".

Lo que tienes olvidada, España, en las actuales circunstancias, te lo recuerda. Con urgencia dá tu chafarra.

Salón Novedades

Hoy viernes, a las siete y cuarto, proyección de la producción "Cifesa", titulada PIGMENTO, primer film con argumento de Bernard Shaw.

Mañana sábado programa doble de gran atracción, compuesto por la emocionante producción A LA OESTE, y la divertidísima superproducción titulada TORERO A LA FUERZA, suprema interpretación del gracioso Eddie Cantor.

El domingo, la superproducción más sorprendente de aviación jamás se presentó en la pantalla, totalmente hablada en español, titulada NIDO DE AGUILAS.

NIDO DE AGUILAS, es interpretada por el idolo de todos los públicos, Wallace Beery, secundado por otros artistas de primera fila de la pantalla.

NIDO DE AGUILAS, es una creación genial de la "Metro" con emociones jamás conocidas, sobrecogerán el ánimo del espectador, pues presenta aspectos tan nuevos como el público se realice.

NIDO DE AGUILAS, es el film de cielos arriba, de argumentos tan interesantes y que apasiona de presentación fantástica y que nos hace ver aspectos totalmente desconocidos.

NIDO DE AGUILAS, es una producción de riguroso estreno, que como todas las grandes y extraordinarias superproducciones, verá usted en este Salón, preferido por el público, por los sugestivos programas que siempre presentará.

Mañana se despacharán localidades para todas las funciones del domingo en las que se estrenará NIDO DE AGUILAS.

Lea esta sección el lunes, pues le interesa la noticia que dicho día le daremos.

Auxilio a poblaciones liberadas

Donativos en especie
Se han recibido los siguientes: Guillermo González Alvarez, una lata de aceite refinado de 10 kilogramos.

Ramón Gómez, 12 latas de sardinas de dos kilogramos y tres cajas de galletas.
José Alonso, 68 paquetes de chocolate.

"El Día de Palencia", 50 kilogramos de lentejas superiores.
Carlos Peña, una caja 48 botes leche condensada y 20 kilogramos aceite.

César Gusano, 50 kilogramos lentejas extra.
Marcos Giraldo, 24 latas de un kilogramo de sardinas.
Luis Calderón, 48 botes leche condensada y 55 kilogramos de lentejas.

Viuda de Francisco Velasco, 31 paquetes de chocolate.
José Gallego, 7 kilogramos de aceite refinado y dos paquetes de chocolate.

Hijos de Honjiyuelo, 13 kilogramos aceite y 10 paquetes chocolate.
Cecilio Curieses, 50 kilogramos de lentejas superiores.

Leoncio Curieses, 50 kilogramos de lentejas superiores.
Donativos en metálico
Ayuntamiento y vecinos de Bustillo de la Vega, 103,85 pesetas.
Idem idem de Pino del Río, 38,85.
Idem idem de Castil de Vela, 88,15.
Don Cesáreo Calvo, 15.
Vecinos de Mazuecos, 55,70.
Ayuntamiento y vecinos de Torquemada, 1.541,30.
Colegio de Médicos de Palencia, 150.
Vecinos de Amusco, 272,20.
Don Carlos Martínez de Azcoitia, 100.
Don Elpidio Calvo, 50.
Don Aquilino García González, 15 pesetas.

Para el acorazado "España"
Don Cesáreo Calvo, 10 pesetas.
Para la Suscripción Nacional Velada Catequística de Cívico de la Torre, 51,75.
Don Cesáreo Calvo, 15.

Unión de Sindicatos Obreros Católicos

Organizada por esta Unión de Sindicatos, se celebrará el próximo domingo 27 del corriente, a las seis y media de la tarde en el Salón de Actos de estos Sindicatos, una velada teatral a beneficio de los Caballeros de España, heridos y enfermos, poniéndose en escena la obra de Luis Manzano, titulada "Antón Pirulero".

Las invitaciones para dicho acto pueden recogerse mediante un pequeño donativo, en la Secretaría de esta Unión, Pedro Romero 4 y de siete y media a nueve de la noche.

Dado el fin a que se destina el producto de esta velada, esperamos confiantemente en que el público palentino no ha de defraudar nuestras esperanzas.

El Comité de la Unión.

Letras de luto

Esta mañana se verificó el sepelio del respetable señor don Pedro Pérez Cabezas, aco que constituyó una sincera y conmovedorísima manifestación de duelo.

El féretero, severo y sencillo, ostentaba la ofrenda de dos magníficas coronas, con sentidas dedicatorias de los nietos del fallecido y de la excelentísima Diputación provincial.

Detras dos presidencias, la primera constituida por el hijo del finado, y presidente de aquella Asamblea, don Rodolfo Pérez de Guzmán, vicepresidente don Tomás Alonso Rodríguez, y todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, y la segunda formada por los señores diputados gestores y concejales del excelentísimo Ayuntamiento.

Las Autoridades, una vez despedido el duelo, en el sitio de costumbre, siguieron hasta el Cementerio acompañando a su última morada los restos del señor Pérez Cabezas.

Reiteramos a su hijo, hija política doña Pilar Magdalena y demás apreciable familia, la expresión de nuestro sentimiento.

CEVICO NAVERO
La viuda e hijos de don Juan Calvo Bartolomé ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan por este conducto las más expresivas gracias a cuantas personas de la localidad y pueblos limítrofes se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio y a los funerales que por el alma del finado se celebraron en la parroquia de Nuestra Señora de la Paz.

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estómago intestinal y hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor real. 28, 1938

GAFAS-LENTES
despacho en el acto de recetar
CASA SALAMANCA

Curiosos episodios de la ciudad de Teruel

La primera capital se queda oficialmente... Los únicos habitantes... El supuesto robo de las momias de los célebres amantes de Teruel... Un camisa vieja madrileña, oficial de la Brigada del "Campesino"

Negrín dice... "La superioridad numérica de las hordas rojas"

En un número reciente de "El Obrero", hallamos unas declaraciones de Negrín. Las palabras de este, por lo visto. Pero los que se le ha puesto, seguramente Prieto, musa, patimón o potaje de este inverosímil presidente de un Consejo fantástico. ¿Qué es esa sucia masa que se llama Negrín, voltea al compás que le marca... él es sabido... el opulento cacique marxista. Pues bien: Negrín acaba de decir que ellos "pueden alimentar a cinco millones de hombres más, ni una menos. Las cuarenta primeras... La quinta también, pero atengámonos al hilo en que enhebra Negrín sus razones: "Franco dice—no tendrá fuerzas que oponer". Lo malo es que, a ellos, a los rojos, les falta material. Si Franco no recibe hombres, en cambio, según Negrín, recibe material. Digámoslo: "no tenemos bastante artillería pesada para destruir previamente las posiciones enemigas, ni bastantes aviones para combatir en todos los puntos de la Aviación rebelde. Y yo no quiero dejar matar impunemente nuestra juventud". No tienen material, asegura Negrín, ni amigos que se lo presten, a lo que parece. Esos franceses, esos rusos, esos mejicanos ¿qué hacen? Pero también en este Pasaje de sus declaraciones, ha resbalado un poco Negrín. Reconoce que los rojos tienen más hombres que la España Nacional, y la réplica de cualquiera es automática y fundada. Véase el caso. La población de la España liberada se cifra en unos catorce millones de habitantes y la de la zona roja en unos ocho. La base de reclutamiento allí es, por lo tanto, inferior a la de acá. ¿Cómo puede poner entonces la llamada "República española" en pie de guerra mayor número de soldados que Franco, sino fuese mediante la contribución personal de sus favorecedores del Extranjero? La superioridad numérica de la horda no puede tener otra explicación. Y efectivamente no la tiene. Menester es que Negrín aprenda mejor sus lecciones para expresarse en público o que Prieto medite más despacio sus consignas. En otro caso, se exponen los hombres de Barcelona a que el tiro de sus malditas armas dialécticas les salga por la culata.

COMO FUE DESVALIJADA LA CIUDAD DE TERUEL

Una vez que se ordenó la evacuación total de la ciudad bajo pena de muerte, los milicianos, al quedarse solos, se dedicaron por completo al saqueo. Teruel es el primer caso de una ciudad que ha sido saqueada oficialmente. A los dos días llegó un comandante que se denominaba jefe de abastecimientos e incautaciones de la república con 400 camiones y dos brigadas de trabajadores. Estos milicianos se dedicaron a desvalijar la ciudad. Se llevaron absolutamente todos: muebles, enseres, víveres, etc. De las iglesias robaron todos los ornamentos y objetos de valor. En el Banco de España estuvieron realizando varios días trabajos de descombro con objeto de encontrar las cajas de caudales, de donde se llevaron todo el dinero, plata y oro que había.

LOS UNICOS HABITANTES

El general Varela con su Estado Mayor, seguido de numerosos periodistas españoles y extranjeros y fotógrafos, hizo su entrada en Teruel al filo del mediodía. La impresión fué desoladora. La única población civil estaba compuesta de dos o tres religiosas y media docena de asilados y asiladas de la Casa de Beneficencia, que quedaron en Teruel cuando los rojos evacuaron la población civil a Mora de Rubielos. Fuera de esta gente, tres o cuatro mujeres en una calleja abandonada lloran la pérdida de sus padres y hermanos. Una mujer andrajosa y hambrienta que está llorando de alegría se acerca a nosotros para rogarnos que contiguemos a su esposo que reside en Zaragoza, que ella y sus cuatro hijos se encuentran sin novedad, que se han salvado todos. Nos dice que han permanecido escondidos en un sótano estos cinco últimos días, sin comer ni apenas probar el agua. Los niños han tenido que ser asistidos porque se hallaban en un estado lamentable.

LA MAMIA DE LOS AMANTES DE TERUEL

Hemos tenido curiosidad por saber qué había sido de las momias de los famosos amantes de Teruel. Acompañados de un prestigioso jefe de esta tierra nos hemos trasladado a la iglesia del Convento de San Pedro, donde se hallaban guardadas desde tiempo inmemorial. El edificio se halla en bastante buen estado, aunque presenta morderuras de metralla. Cuando los rojos entraron en la capital, unos buenos turoleses, amantes de sus tradiciones, habían tenido la precaución de esconder cuidadosamente las momias de Isabel y Diego, para que no fueran profanadas y destruidas por las hordas marxistas. Teníamos la impresión de que estaban escondidas en el propio convento y allí nos dirigimos con la pretensión de descubrir las. Con la colaboración de unos soldados hemos recorrido todas las dependencias del convento y buscado afanosamente entre los escombros. Pero las momias de los amantes no han aparecido. ¿Será posible que

Todos los familiares de Butenko han sido encarcelados por la G. P. U.

En Moscú pretenden hacer creer que el diplomático soviético refugiado en Roma ha sido secuestrado

El individuo que se ha presentado en Italia—dicen los rusos—es un oficial zarista que ha suplantado la personalidad de Butenko

Roma.—Comunican de Varsovia, que la noticia de la presencia en Roma de Butenko, ha producido en Moscú el efecto de una bomba. De la capital soviética informan que el jefe de la G. P. U. acompañado de 60 funcionarios de la policía política, se ha dirigido inmediatamente al Comisariado de Asuntos Extranjeros, donde ha procedido a pesquisas y a interrogatorios diversos. Han sido inmediatamente detenidos tres jefes de sección, y precisamente Arens, Slenof y Neumann, y 18 funcionarios que habían estado en relaciones epistolares oficiales y privadas con Butenko. Según otras informaciones, todos los familiares de Butenko residentes en Moscú han sido inmediatamente arrestados y trasladados a la cárcel Lubianka. La esposa y la hija de Butenko han sido, en cambio, arrestadas en Leningrado. El Comisariado de Asuntos Exteriores, Litvinoff, ha sido llamado al Kremlin por Stalin, con quien ha tenido una larga conversación. Separadamente ha sido también recibido el Comisariado adjunto al Comisariado de Asuntos Exteriores, Potemkin, que ha conferenciado con Stalin por espacio de media hora. Por las primeras noticias que llegan de Moscú, se sabe que en la capital reina una extraordinaria desorientación. En una declaración oficial, el Gobierno de Moscú afirma no creer que Butenko haya salido de Bucarest espontáneamente y que está convencido de que el diplomático soviético ha sido secuestrado. La carta de Budapest sería en ese caso falsa o arrebatada a Butenko, con presiones o amenazas, según la falsa versión del Gobierno de la U. R. S. S. Butenko,—pretende afirmar el Gobierno de Moscú—no se encuentra en Italia, continúa estando en poder de sus secuestradores, que quizá a esta hora lo han asesinado. El individuo que en Roma se ha presentado como Butenko, sería, en realidad, un oficial zarista, que ha suplantado la personalidad del diplomático soviético. Ahora bien, por si pudiese quedar todavía alguna duda, es preciso recordar que después de escapado de los agentes de la G. P. U. que en Bucarest habían probado de apoderarse de su persona, Butenko consiguió salir del territorio rumano y el viernes entraba en territorio italiano y llegaba a Milán donde se presentaba inmediatamente a las autoridades italianas solicitando su protección. Las autoridades milanesas informaban al Ministerio del Interior sobre la llegada de un individuo que alegaba ser el diplomático ruso que tan misteriosamente había desaparecido de Bucarest. Como las autoridades no estaban

seguras de la identidad de Butenko, se hizo venir a Italia a un funcionario de la Legación italiana en Bucarest, que le conocía y que efectivamente reconoció al diplomático ruso. El primer día pasado en Roma por Teodoro Butenko, ha sido activísimo. Por la mañana salió del hotel donde se aloja, y sin que nadie se apercibiese, pasó varias horas paseando por la ciudad. Hacia las 15,30, se presentó en el hotel un señor elegantemente vestido; se trataba nada menos que de un mensajero de la Embajada soviética en Roma. Este, dando a conocer su nombre de Krulagenkoff, secretario de la Embajada, probó de hacer valer motivos sentimentales para conseguir que fuese recibido, pero Butenko respondió sin vacilar: "No tengo ningún motivo para recibir a este señor. Esperan persuadirme de que vuelva a Rusia, y esto es demasiado ingenuo. Si él quiere decirme alguna cosa diferente de esto, perdería igualmente el tiempo. ¿Que se vaya!". Y el señor se marchó. Al atardecer, el ex Encargado de Asuntos de la Legación soviética en Bucarest, recibió nuevamente a los periodistas italianos y extranjeros, confirmando punto por punto las declaraciones ya hechas. La noche la pasó en su habitación, donde también cenó y no quiso ver a nadie.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO-Electrorradiólogo
Consulta y Operaciones en el
SANATORIO QUIRURGICO de
JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, núm. 1. (Jardín) 216.
De 12 a 2. Teléfono 216.

Los soldados prorrumpieron en entusiásticos arribas a España y al Generalísimo Franco. Es un muchacho joven y de porte distinguido. Al ser interrogado por nuestros jefes, manifestó que se había entregado con enorme satisfacción y alegría. Yo soy—añadió—Fulano de Tal, antiguo afiliado a Falange Española. Un camisa vieja. Me enrolé en las filas rojas para evitar que me mataran en Madrid. De estos cuarenta milicianos todos excepto dos—y señalo a dos individuos muy mal encarados—son de ideas derechistas. Juntos y en el más riguroso secreto hemos cambiado muchas veces impresiones. A nosotros nos incorporaron recientemente a la división de "El Campesino". Y abrazaba emocionado el joven falangista a todo el que se le ponía delante, apacado de un entusiasmo incontrolable.

LUGARES SAGRADOS
Hemos visitado con especial interés los lugares donde se registraron los episodios gloriosos de la defensa de Teruel: el Gobierno civil, el Seminario, el Hotel Aragón, el convento de Santa Clara... Las ruinas de estos edificios forman una colosal pirámide de escombros. Viendo el estado en que

Con detenimiento, busca en tu casa el hierro y metal que no utilices y entérgalo a la Comisión de Chatarra.

Se encuentran parece imposible que aquel puñado de héroes pudiera resistir veinticuatro días de horroroso asedio. La gesta gloriosa de la defensa de Teruel es algo que será cantado con los honores que merece. Las minas que hicieron estallar los rojos causaron en los edificios tales destrozos que ahora resulta muy difícil ver los sótanos, que son los últimos reducidos de aquella sin igual defensa. Mantalar.

Merced a las dotes fisionomistas de un jorobado, ha podido ser detenida en Francia una banda dedicada al tráfico de armas para la España roja

Niza.—Ha sido arrestado, en un hotel de Beausoleil, el parisiense Luciano Rabret, buscado desde hacía tiempo como dirigente de la banda de traficantes de armas arrestada poco tiempo ha en Rochefort. Merece ser señalado el modo como un inspector de policía, gracias a las notables dotes fisionomistas de un jorobado, llegó a efectuar la detención de la banda. En el momento en que éste entraba en el café de la estación de San Lázaro, junto con un jorobado, el cual le dijo que se alegraba tanto de en-

Anuncios económicos

- LA MARCA "EL CERVO"** que llevan sus máquinas y artefactos, representa CALIDAD Y GARANTIA, cuestan lo mismo que sus similares y valen más, son de construcción nacional, véalas usted en mi exposición y se convencerá. Avenida Casado del Alisal, número 53. PALENCIA. PABLO PINACHO MARCOS. Maquinaria Agrícola.
- SE COMPRA pagando buen precio, cera virgen, garrafones usados, botas para lejía y agua Mondariz. Dirigirse a Mayor 154 y -56, Droguería de Jacinto Díez Dávila.
- SE ARRIENDAN en término de Potazgo (Palencia), 23 obradas de terreno regables por la Acequia, que lindan con Granja Riquelme. Se admiten proposiciones precisamente escritas hasta el 3 marzo próximo, dirección Ortega Puertas, Casado Alisal, letra J. 2.ª, derecha, Palencia, reservándose el dueño la facultad de admitir la que más convenga o desechar todas las solicitudes.
- GANADEROS. Desde el 1.º de marzo se halla abierta la parada de tres hermosos garafones en Meneses. El ganadero que por gran distancia desee dejar sus hembras, puede hacerlo mediante la cuota de dos pesetas día de estancia. El mozo de parada, Jesús Martínez.
- SE OFRECE joven, libre de quintas, para desempeñar cargo en Oficina, práctico en despachar correspondencia comercial. Dirigirse a Antonio Sáez, Frónsía (Palencia).
- SE VENDEN tres novillas, dos recién paridas, abundante leche y otra abocada a parir, primer parto. En Astudillo, Nicolás González.
- SE VENDE o traspasa, por no poderla atender, una lechería con siete vacas holandesas de primero al tercer parto. Tres recién paridas, dos próximas a parir y dos cubiertas de cinco meses, cuatro novillas de 14 a 16 meses, cubiertas de dos. Para tratar, con José Primo, en Venta de Baños, frente a la Asuquera.
- POR DEJAR la labranza se vende un par de mulas de 8 años, de seis a siete dedos sobre la marca. Se dan a toda prueba. Para tratar, en Grijota de Campos, con Francisco Colinas.
- MAESTROS. Encontraréis la legislación del Nuevo Estado Español y otras notas de gran interés profesional, en el "Anuario Legislativo de Primera Enseñanza", por T. Calzada, 4,50 pesetas.
- SE VENDEN mulas domadas y corrientes, de todas las tallas, en Villarías de Campos. Su dueño, Nazario Pastor.
- HOSPEDAJE. En casa particular, a todo confort, habitaciones bien ventiladas, casa moderna, agua corriente, baño y calefacción; servicio esmerado. Martínez de Azcoitia, 1, tercero.
- SE VENDE Radio "Telefunken" en perfecto estado. Para tratar con Maximiliano González, en Osorno.
- SEBO en rama, seco y bien administrado, se compra pagando buenos precios. José Román, Fábrica de Jabón, en Magaz.
- MODISTA, ofrece sus servicios para toda clase de confecciones para señora. José Canalejas 16.
- POR INCORPORACION a filas, se traspasa en sitio cómodo importante tienda de Ultramarinos con selecta clientela. Informes en esta Administración.
- SE COMPRA un carro usado, para caballería menor, una báscula y un molinillo café. Razón en esta Administración.
- CASA, se vende una situada en el barrio del Cristo del Otero. Para tratar, calle Becerro de Bengoa, 8.
- SE VENDE lana hilada de varios colores. Hijos de A. Fernández, Fábrica de mantas "La Soledad", calle José Antonio Primo de Rivera, 49.
- MIMBRE VERO, vendo una partida, Onésimo Redondo, 19, Angelino Arranz.
- VENDO injertos y barbados de los acreditados viveros, hijos de Santos Guzpegui el navarro. Para pedidos, Francisco Guzpegui, E. Dato, 23.
- CAJISTA, con toda urgencia, se necesita en los talleres de "Afan".
- SE VENDEN dos mulas de 3 a 4 años, de 7 y 8 dedos, bonitas láminas. Para verlas y tratar, en Marqués de Albaida, 38, Palencia.
- Obreros zapateros. En la Fábrica de Calzados de Pedro López, en Villarramiel, se necesitan obreros para trabajar con un sueldo a sacar como minimum de 10 pesetas diarias para los trabajos de echar medias suelas a calzado de militares. No se contestan cartas, sólo presentándose al trabajo en Villarramiel.
- SE VENDE por sobrante de ganado, mula y macho; alzada cuatro a cinco dedos, edad 6 y 7 años, buen trabajo. Trinidad Martínez, Castromocho.
- EN LA DEHESA "La Cigüeña" se admite ganado en sus pastos, mular, caballar o vacuno. Para informes, al encargado Julián Quirce, por Villanueva del Río.
- TIENDA de comestibles se traspasa en buenas condiciones. Dirigirse a esta Administración, donde se informará.
- NUEVA GRAN CERAMICA. Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA.
- Luis G. Monge de Medina. Corredor de Comercio Colegiado y Abogado. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Valentin Calderón, 5. 2.ª izq.ª. PALENCIA.

CEMENTO
Suministro directo de Fábrica y Almacén
DEPOSITO:
Talleres de JOSE GALLEGO
TELEFONO 67 PALENCIA

Un gran yacimiento de turba será explotado en Italia

Paré—A lo largo de la carretera que desde las orillas del Garrova a Guadacarie, exactamente a 4 kilómetros del paso de Balleno, se extiende una vasta turbera a pantanosas. Un torrente la riega en toda su longitud y la carretera corre a lo largo de sus márgenes. Con la batalla por la autarquía que ahora se está desenvolviendo en todos los frentes de la economía española, esos terrenos están volviendo a un período de intenso cultivo, después de un largo período de abandono. Hace unos 50 años, efectivamente, una sociedad francesa los dejó para su explotación, pero que abandonó la empresa ya en sus principios, no porque no fuese remuneradora, sino porque no se suponía que existían todavía más turberas para un rápido procedimiento de desecación. Fue durante la gran guerra, que Austria intentó realizar una explotación racional y consistente de cada quintal de turba desecada de la mejor manera, en kilogramos de carbón de turba. El armisticio interrumpió estas victoriosas tentativas y en un breve espacio de tiempo, la turbera volvió a su primitivo estado de abandono. Se calcula que en una extensión de 4 millones de metros cuadrados de terreno bajo una capa de humus que varía de 50 a 150 centímetros, existen unos 30 a 35 millones de metros cúbicos de turba, cantidad que podría servir para las necesidades y para el consumo de combustible en Italia, por espacio de algunos años. Esta turba empapada de agua, contiene también sustancias viscosas, las que abrían de ser examinadas por los técnicos en vista de la posibilidad de una explotación provechosa. La capa de combustible está depositada encima de un lecho de cola de pez, cuyo valor comercial está fuera de discusión, porque de este producto Italia es tributaria del extranjero. Como la leña, la turba de Flave produce unas 4.500 calorías. ¿Anhelas una España grande y libre? Aporta tu grano de arena para ver realizado ese deseo. Busca y entrega tu chatarra.

Chevrolet modelo 1938, frenos hidráulicos
Móvil flotante, distancia entre ejes, 4 metros,
entrega inmediata
CHEVROLET
GARAGE CENTRAL
Apartado núm. 43—Teléfono 19
Calle Mayor Principal, 244-254
PALENCIA

¡No se deje usted sugestionar por la aparición de nuevos dentífricos!
USE SIEMPRE
PASTA DENTIFRICA
ORIVE
El primer dentífrico español
LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO
SE TRASPASA LA
"PENSION PASAJE"
SE DAN FACILIDADES
INFORMARAN EN LA MISMA
CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. P.º, Apartado, 78. VAREADO 27

El discurso de Schussnig ha sido una exaltación patriótica de Austria como Estado independiente y como país alemán

Viena.—El discurso del Canciller Schussnig ante la Dieta, había congregado a todos los miembros del Gobierno, diputados, Jefes del Frente Patriótico, Cuerpo Diplomático y Prensa extranjera.

El discurso se refirió extensamente a las conversaciones mantenidas con el Führer para dar efectividad al acuerdo de 11 de Julio de 1936.

En sus grandes líneas constituye una exaltación patriótica de Austria como Estado independiente y como estado alemán. Es también una declaración de lealtad a la constitución, al pensamiento de Dollfuss, de catolicismo y de ferviente deseo de paz.

En lo referente al exterior, después de declarar sus vínculos con el Estado Alemán, expresa la indestructible adhesión de Austria a Italia y sus relaciones con Hungría.

Comienza diciendo Schussnig

que en los años pasados subsistieron una serie de diferencias entre Alemania y Austria para vencer las cuales se realizó el acuerdo de 11 de Julio de 1936.

El Canciller, después de recordar la invitación del Canciller alemán para apaciguar las diferencias que se producían entre Austria y Alemania en la aplicación de los acuerdos del 11 de Julio, declaró que en la entrevista con Hitler quedó superada dicha dificultad de aplicación, con el reconocimiento por Hitler de la Independencia del Estado austriaco, que es un Estado alemán con plena soberanía.

Proclama el Canciller la fidelidad a la doctrina de Dollfuss, que es el creador de la Austria cristiana.

—Somos austriacos y un país alemán—repite el Canciller.

En lo que respecta a la garantía de nuestras fronteras tenemos fe en la palabra del Führer. Yo

declaro que por mi parte haré todos los esfuerzos y trabajos para que dicha palabra sea mantenida.

Otros aspectos del discurso del Canciller se refieren a sus relaciones con Italia.

El Sr. Schussnig alude a los Protocolos de Roma y a la obra de Mussolini que expresó su comprensión y simpatía a Austria de una manera extraordinaria. Alude también a la Conferencia de Budapest que prolonga los acuerdos de los Protocolos de Roma y declara las excelentes relaciones de Austria con Hungría. El Canciller refuta las informaciones sobre discrepancias austroitalianas.

En cuanto a la acción exterior de Austria ésta irá de acuerdo con Alemania, con Italia y Hungría, siempre al servicio de la Paz.

Los víveres que llevó "Auxilio Social" a Teruel han sido repartidos entre los prisioneros rojos hambrientos

DISPOSICIONES OFICIALES

Se mantiene la supresión de las fiestas de Carnaval.—Normas sobre la militarización de funcionarios

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio del Interior, en que persistiendo las razones que aconsejaron en el año pasado análoga decisión, se dispone que se mantenga la suspensión absoluta de las llamadas Fiestas de Carnaval.

Orden Circular del propio Ministerio, que en extracto dice lo siguiente:

Son numerosas las peticiones de militarización de funcionarios—no siempre justificadas—que se dirigen a la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación.

Ello aconseja a este Ministerio del Interior recordar a sus servicios centrales, a sus dependencias provinciales y a las Corporaciones locales, que para que pueda concederse dicha situación a un empleado, precisa que concurren en él estas dos circunstancias: estar especializado y ser insustituible.

Es conveniente que la militarización de empleados no rebase los límites de lo indispensable, teniendo presente que el criterio debe ser más riguroso con los más jóvenes, pertenecientes a reemplazos de 1937 y sucesivos, por entenderse que deben ser los

que ocupen los puestos de primera línea y porque por su edad no pueden estar especializados, hasta el extremo de que sean insustituibles.

Por consiguiente, espero de los jefes de los servicios, de las dependencias y de las Corporaciones locales, que en las propuestas de militarización que cursen por mediación de este Ministerio, se atemperarán a las normas que acaban de exponerse.

Salamanca.—Ayer hubo un alto en la marcha de la gran ofensiva que se inició en los campos toledanos. Un alto por propia voluntad ya que era conveniente conceder algún reposo a los soldados que han labrado la gran victoria del Alamo y Teruel.

El paréntesis de inactividad en el frente ha sido aprovechado por muchos milicianos rojos para presentarse en nuestras líneas. Todos vienen hambrientos y asqueados de la situación de la zona marxista.

Ayer prosiguieron las operaciones de limpieza en Teruel y en la parte conquistada, recogiendo todavía muchas cantidades de material de guerra. El número de prisioneros se cuenta por decenas de millar.

También se organiza la restauración de la ciudad de Teruel, que ha sufrido el más terrible martirio de esta guerra. Han salido equipos de trabajadores y de técnicos, que comenzarán la

tarea de reconstruir el caserío de la capital del Bajo Aragón. Los convoyes de "Auxilio Social" han recorrido los pueblos de la Alfranca, repartiendo toneladas de víveres.

Como en Teruel, ha quedado escasisima población civil, los víveres se han distribuido entre los prisioneros rojos que hambrientos, davoraban más que muerian, las raciones que se les entregó. No ocultaban su asombro al ver que, en un sólo día, se les daba tanta cantidad como recibían los marxistas en un mes. Algunos fotógrafos impresionaron algunas placas de escenas que se ve a los prisioneros defender con ansia animal, el derecho a la vida.

Así las cosas, es el caso que Teruel ha quedado internada en nuestras líneas y hoy vuelve a ser una ciudad de nuestra seguridad alejada de la línea de fuego.

Se prevé una crisis total en Bélgica

Por las discrepancias en la política internacional

BRUSÉLAS.—Se acentúan las discrepancias en la mayoría gubernamental belga en lo que respecta a la política interna y externa.

Estas discrepancias han adquirido especial relieve en el grupo socialista, ya hechas públicas en la sesión del Congreso del Partido celebrada ayer.

El ministro del Exterior, Mr. Spaak, y otros ministros socialistas, partidarios del reconocimiento del Imperio italiano y del envío de un agente diplomático a

Burgos, siguiendo la orientación del resto del Gobierno, se hallan desautorizados por el Partido Socialista.

Todo esto hace prever en breve una crisis total en Bélgica.

LA ADMIRACION DEL JEFE DE LOS MUSULMANES DE LA INDIA HACIA LA ITALIA FASCISTA

Génova.—El jefe de los musulmanes de la India, Príncipe Aga Khan, ha llegado a Génova en el vapor "Esperia" de la Sociedad

Adriática, procedente de Alejandría de Egipto, y ha prosiguido su viaje hacia Lausana.

Durante su permanencia en Génova, el príncipe, después de haber expresado la viva admiración que siente hacia el Duce y hacia las realizaciones del Régimen Fascista en Italia, ha declarado que veía siempre Italia con alegría porque es el único país en que respetan la disciplina y la tranquilidad y donde se puede vivir en paz.

La Prensa roja de hoy ataca violentamente a Chamberlain a quien acusa de estar aliado con los fascistas

Madrid.—La Prensa "roja" de hoy, dedica casi todos sus editoriales a enjuiciar el momento internacional en tonos de gran pesimismo.

Los periódicos marxistas dedican grandes censuras a Chamberlain, a quien acusan de estar aliado al fascismo y de hacer el juego a los nacionales, como lo demuestra su política de aproximación a Italia y Alemania.

Contribuye a la reconstrucción de España. Sin pérdida de momento, dona tu chatarra.

Otros diarios dicen que con editores, discursos y mítines de propaganda, no se consigue nada, y que están perdiendo la guerra irremediablemente.

La nueva constitución de Rumanía ha sido aprobada por inmensa mayoría de votos a favor

Bucarest.—Ayer terminó el escrutinio del plebiscito para la aprobación de la nueva Constitución de Rumanía.

La inmensa mayoría de los ciudadanos se pronunciaron favorablemente el texto constitucional.

El porcentaje de voto a favor de la Constitución, se eleva al 99,87 por cien contra 0,13 por cien negativos.

Al conocerse el resultado del escrutinio, se organizó una imponente manifestación con anforchas desfiló por delante del Palacio Real teniendo que asomarse el Rey Carol a sus balcones para recibir las aclamaciones de la multitud.

Además ha recibido a don Pablo Garnica, al marqués de Aledo, con una comisión de Banca, al Almirante Cervera, a don José Castañón, a don José Manuel Cano, al teniente coronel Sanz Agero, a don Antonio Goicoechea y al señor Coll.

Algo hay podrido en la cinematografía soviética

Varsavia.—El diario soviético "Prawda", hasta hace poco había demostrado en diversas ocasiones la firme confianza en que la cinematografía rusa había "renacido".

Ahora, en cambio, se vuelve contra el director administrativo de la cinematografía soviética Boris Schumiatsky, depuesto y arrestado no hace mucho en Moscú. En la acusación dirigida contra el dictador cinematográfico ruso, se dice entre otras cosas que Schumiatsky se encontraba bajo la influencia de agentes provocadores que se habían infiltrado en los órganos de la cinematografía soviética.

Además se le acusa a Schumiatsky de haber desatendido completamente los temas políticos, de haber saboteado los que se estaban produciendo y de haber hecho films sin valor alguno.

Por otra parte las sumas entregadas por el Estado para el incremento de la cinematografía habían sido sustraídas, o se habían empleado en películas que no fueron jamás aceptadas por la censura. De los 165 film proyectados en el año 1936—escribe la Agencia Central-europea—no llegaron a proyectarse más que 46.

Al año siguiente los films producidos no pasaron de 25.

Burgos.—El general Jordana ha conferenciado con el ministro de Obras Públicas, señor Peña, y despachado con los subsecretarios de la vicepresidencia y Asuntos Exteriores.

Además ha recibido a don Pablo Garnica, al marqués de Aledo, con una comisión de Banca, al Almirante Cervera, a don José Castañón, a don José Manuel Cano, al teniente coronel Sanz Agero, a don Antonio Goicoechea y al señor Coll.

Burgos.—El ministro de Obras Públicas fué cumplimentado esta mañana por las directivas de las Asociaciones de Ingenieros de Caminos y de la Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas.

Burgos.—El ministro de Agricultura permaneció todo el día de hoy en su despacho. Esta mañana recibió algunas visitas.

Burgos.—El general Dávila estuvo conferenciando esta mañana con el subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanilles. Este último recibió después, entre otras visitas, al Almirante

Cervera, general Millán Astru al conde de la Maza y al gobernador civil de Oviedo.

Burgos.—La comisión de capital de Asturias que preside por el Gobernador civil de Oviedo y compuesta por el Alcalde del Presidente de la Diputación, encuentra en Burgos. ha concurrido extensamente con el ministro del Interior señor Serrano Suñer, tratando de la realización del proyecto de reconstrucción de la ciudad mártir.

Desórdenes en la retaguardia

Barcelona.—Se declara que anoche y hoy se han registrado incidentes de extraordinaria gravedad en Barcelona y Madrid como consecuencia de la situación caótica del Ejército y la retaguardia roja. Dos centenares de heridos y 50 muertos es el balance de estas nuevas jornadas de la España roja.—FARO.

Por la mañana, de 11 a 1. Por la tarde, de 4 a 5. Se advierte que fuera de estas horas no se reciben visitas ni documentos, por ser necesarias para el despacho de los asuntos de este Departamento.

Palencia, 25 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El jefe del Departamento.

FUNERARIA HONTIYUELO Casa fundada el año 1880 Mayor Pral. 186. Teléfono 44 PALENCIA

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, que endulza el dolor del soldado.

Un redactor de la "Agencia Faro" se entrevista en París con un capitán francés, ex-combatiente de la guerra europea, que ha luchado en Teruel al lado de los rojos

En Barcelona han aparecido pasquines que dicen "Por un capricho de Prieto hemos perdido 25.000 hombres. Acabemos con el tirano"

Viene asqueado del ambiente que se respira en la zona marxista

París.—El corresponsal de la Agencia Faro, en París, se ha entrevistado hoy con Mr. Pierre Piqueau, antiguo combatiente del Ejército francés, en el que alcanzó el grado de capitán y que formaba parte de una de las brigadas extranjeras que luchan al lado de los rojos en el frente de Teruel.

Este oficial ha llegado hoy mismo de Barcelona provisto de un pasaporte en regla y de un permiso para quince días. Se trata de un viejo militante socialista, muy popular en ciertos medios parisinos, especialmente entre el elemento obrero, que le estimaba grandemente. Era un hombre de fortuna y según se decía la perdió haciendo el bien entre los menesterosos.

Culto, bien considerado por todos, era un socialista convencido al que incluso sus enemigos políticos respetaban por la honestidad de su vida.

Ante un grupo de rojos españoles, éste hombre hablaba hoy en

Por insignificante que sea, no desprecies ni tires hierro, metal, etc., pues ahora lo estima mucho la nueva España, guárdalo para su entrega en los Almacenes de Chatarra.

voz alta del desengaño terrible que acaba de sufrir, manifestando que de ningún modo volvería a la zona marxista española.

El periodista, casual testigo de la escena, ha tenido ocasión de conversar con este veterano combatiente, el cual ha ratificado que efectivamente no volverá de ningún modo a pelear al lado de los marxistas españoles.

Declara que viene asqueado del ambiente que se respira en la zona marxista.

"Se está cometiendo—ha dicho—el más abominable de los crímenes. Los dirigentes de la España roja son unos verdaderos canallas. Están lanzado a la muerte a millares de hombres, sabiendo precisamente que el sacrificio es absolutamente estéril.

¿Cuándo salió usted de Barcelona? Le hemos preguntado.

"El mismo día que los fascistas tomaron Teruel". Todo el mundo lo sabía en Barcelona, donde ya desde bastantes días antes la desmoralización por el curso de las

operaciones en aquel frente era enorme.

En cuanto se inició la contraofensiva de Franco, aparecieron en muchas esquinas de Barcelona unos pasquines cuyos textos rezaban: Por un capricho de Prieto hemos perdido 25.000 hombres. Acabemos con el tirano". Se dijo que estos pasquines habían sido colocados por clementes fascistas, pero me consta que ello es absolutamente inexacto.

Se imprimieron en una imprenta clandestina propiedad de la C. N. T., y los colocaron muchachos de las juventudes libertarias. En realidad esos pasquines respondían al estado de ánimo en que se encuentran los obreros barceloneses, hartos ya del engaño en que se ven sumidos.

Indalecio Prieto sigue diciendo nuestro comunicante—ha podido mantener en el engaño a muchas gentes mediante el cacareo de presuntos éxitos obtenidos en Teruel por las fuerzas rojas; pero pronto se vio que lejos de existir esos

éxitos, la verdad era que Teruel resulta para los marxistas la más brutal sangría. Todos los hospitales de la zona roja están llenos de heridos procedentes del frente de Levante, y ya para nadie es un secreto que el fracaso de Prieto es rotundo y absoluto, ha supuesto el mayor descrédito de los rojos en el extranjero. Sólo las gentes más incultas admiten la posibilidad de que no se pierda la guerra. Saben que la tienen perdida por las armas; pero esperan una guerra europea que los saque del pozo.

¿Es cierto que se han producido sucesos en Barcelona?

Yo salí de allí, como ya lo he dicho, el mismo día en que Franco tomó Teruel. Hubo ya entonces algunos conatos de manifestación de

protesta, porque a las once de la mañana llegaron noticias de una terrible hecatombe que estaban sufriendo las tropas republicanas. Me consta que Prieto, que se hallaba reunido con Negrín, trató de calmar a las gentes a base de afirmar que la finalidad de los rojos en Teruel se ceñía a entretener a las tropas de Franco para evitar un supuesto ataque de éstas sobre Madrid. Pero como el mismo Prieto había dicho antes que la conquista de Teruel representaba la iniciación de un ciclo decisivo de victorias republicanas, se ha visto perfectamente, hasta por los más ciegos, que la batalla de Teruel representa sencillamente una prueba irrefutable de la incapacidad del Ejército rojo frente a los soldados de Franco. Además en Barcelona como en toda la zona roja, el hambre es espantosa para las clases humildes y únicamente pueden comer algo quienes tienen mucho dinero.

¿Con qué satisfacción verás mañana a la nueva España? Te sentirás orgulloso por haber contribuido a su reconstrucción. Con premura, entrega tu chatarra.

El delegado provincial de Trabajo

El delegado provincial de Trabajo

El delegado provincial de Trabajo

PEDRO LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado
INFECCIONES Y PULMON
Consulta a las doce y a las tres
Avenida de Valladolid, letra B. 1.ª derecha.—PALENCIA.

Vida municipal

Bando sobre aparatos de radio

Don Eladio Martín Mateo, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Palencia.

Hago saber: Que el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, en circular número 50, inserta en el "Boletín Oficial" de esta provincia de 23 del actual, ha dispuesto que para el mejor cumplimiento de lo legislado en relación con el servicio de Radiofusión, todos los poseedores de aparatos de radio están en la obligación de adquirir la licencia del año actual, antes de que finalice el plazo voluntario, sin cuyo requisito serán considerados como clandestinos, incurriendo sus poseedores en las multas y demás responsabilidades que la ley establece.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que las licencias referidas se expiden todos los días laborables en las oficinas de Telégrafos del Estado.

Dado en Palencia a 23 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.
Eladio Martín Mateo.